"Le travail institutionnel et le handicap : ce que nous mettons en œuvre en tant que professionnels dans ce contexte"

Dr. Muriel MEYNCKENS-FOUREZ
Pédopsychiatre, psychothérapeute familiale systémicienne. Après 30ans d’expérience en hôpital pédopsychiatrique, elle est actuellement directrice thérapeutique de l’équipe enfants-adolescents-familles au Service de Santé Mentale de Louvain-la-Neuve.

Au Service de Santé Mentale, Centre Chapelle-aux-Champs de l’Université Catholique de Louvain à Louvain-en-Woluwe (Bruxelles), elle est responsable du CEFORES (Centre de formation et de recherche en approche systémique et thérapie familiale) et du groupe « Institutions » (chargé de supervisions d’équipes).

Elle est aussi membre du comité scientifique de la revue Thérapie Familiale (Genève)

Après avoir envisagé quelques questions spécifiques rencontrées lorsqu’il y a une personne portant un handicap au sein d’une famille, nous élargirons le propos sur la prise en charge institutionnelle et ses aléas. 

La clinique institutionnelle est tout à fait spécifique. Elle se donne pour objectif de permettre un regard distancié sur la pratique à plusieurs, pour mobiliser la créativité des professionnels, relancer un processus de différenciation du soi au sein des équipes et tenter de donner un éclairage sur les problématiques des usagers. A partir de notre pratique en hôpital pédo-psychiatrique et de notre expérience de superviseur d’équipes, durant cette journée, nous proposons d’aborder différentes facettes du travail institutionnel. 

Face à la complexité, il s’agit d’identifier ce qui est en jeu et de repérer à quel niveau chacun doit se mobiliser pour intervenir. Autant de conditions pour survivre en équipe et rester à l’écoute des usagers. Ce travail est toujours à remettre sur le métier où se questionnent, cohérence personnelle et cohérence institutionnelle. Nous ferons référence aux dimensions du dialogue intérieur de l’intervenant et au dialogue (voire à l’interpellation) en équipe. 

Chacun sera invité à une réflexion en sous-groupe sur sa place au sein d’une équipe pour mieux envisager son positionnement.
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P R O G R A M M E
Vendredi 16 Octobre 2015
9 h 00 – Accueil
9 h 30 -Premier exposé :

La personne handicapée, sa famille, sa fratrie
10 h 45 – Pause
11 h – Second exposé

A propos de quelques « pièges » qui paralysent les équipes
PAUSE DEJEUNER
14 h 00 – Ateliers
A partir de questions structurées et en prenant appui sur les apports de la matinée, les participants seront invités à explorer leur positionnement professionnel.
15 h 45 –Pause
16h. – En grande assemblée : recueil des questions suscitées par le travail en ateliers pour discussion avec l’intervenante

17h. – Clôture de la journée
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